

安倍又组了个新内阁?

“政策通”。
重拾信任非易事

扫描

菲利普亲王隐退不意味着消失

2日,英国女王伊丽莎白二世的丈夫,96岁高龄的菲利普亲王出席一场慈善活动后退休,从此不再承担出席公众活动的王室职责。不过这并不意味着这位常常因开玩笑说错话登上头条的王室成员从此消失在公众视线,白金汉宫说,菲利普亲王未来仍有可能陪同女王出席特定场合。

菲利普亲王1921年生于希腊,出身希腊和丹麦王室家庭,是伊丽莎白二世的远房表兄。1947年,他与伊丽莎白二世结婚。

在此后65年里,身为女王丈夫,菲利普亲王勤勉履行职责,代表王室出席剪彩、庆祝、颁奖等各类活动,有“最忙的”英国王室成员之称。菲利普亲王曾自夸说,他是世界上给牌匾揭幕经验最多的人。

英国媒体统计,菲利普亲王代表英国王室单独出席活动超过2.2万场,独自出国访问637次,发表讲话约5500回。此外,他身份众多,是780个机构或组织的资助人、主席或成员。

今年5月,白金汉宫突然宣布,从8月开始,菲利普亲王不再承担出席活动的职责。

2日,菲利普亲王在白金汉宫出席英国海军一项慈善募款活动的庆祝仪式,以此作为自己的“告别秀”。

据新华社

申请绿卡要积分 美国拟推移民新政

美国总统特朗普2日在白官为两名参议员提出的一项移民改革草案背书。这一草案主张限制接收移民和难民人数,采取积分制,优先接纳高素质申请者成为美国永久居民。特朗普说,草案如果形成法律,将会是美国50年来移民体系最重要的改革。

《改革美国移民政策以促进经济法案》的草案提出,设立向高素质人才倾斜的积分制度,以取代现行的永久居留权申请程序。根据草案内容设计的模型预测,通过控制美国公民的亲属移民等措施,未来10年内美国新移民人数将减半,即每年新移民人数降至50万左右。此外,草案提出,每年接收难民不超过5万人。

2日,在白官的一场活动上,特朗普批评现行移民政策“过时”,大批低收入者移民美国,影响就业,拉低工资水平。

但媒体分析认为,这项草案在国会获得通过有难度。

联邦参议员爱德华·马基当天发表声明批判这项草案。声明说,美国是移民国家,移民建设这个国家,为经济增长提供动力,新草案是“对合法移民和难民的惩罚,是对我们长期所秉持价值观的背离”。

美联社在报道中质疑这项草案基础的合理性,指出移民给美国经济注入活力,且近些年的移民素质并不低。

据新华社

对于安倍此番动作,日本舆论普遍认为,仅靠简单的人事变动恐难以扭转其内阁的颓势。尤其是当日本官员被丑闻缠身,这一举措可能还会适得其反。日本埼玉大学教授松元正生指出,当民众将不满焦点转向安倍个人,支持率便很难恢复。

《日经新闻》民调显示,虽然安倍内阁支持率曾于2015年夏天因为“安保法”争议而下跌,但当时民众不支持内阁的理由主要是政策方面,相反今次连串丑闻中,44%受访民众认为安倍的人格“不值得信任”。

而被指可挑战安倍首相地位的前外务大臣岸田文雄近日也指出:“消除丑闻,恐怕不是一朝一夕的事。”日本《读卖新闻》发表文章指出,安倍政府假如不改变傲慢的本性,“难以重拾公众信任”。

据国际在线



8月3日,在日本东京首相官邸,日本首相安倍晋三率内阁僚合影。

相,至今已超过4年半,成为安倍外交的“忠实执行者”。

媒体分析,岸田似乎有意为自己与安倍竞争“大位”扫清障碍。岸田“转岗”后,前行政改革担当相河野太郎将出任外相。

河野太郎的父亲河野洋平是日本自民党内主张对华友好的外交专家、鸽派政治家,是日

本国内的“知华派”。他在内阁官房长官任内曾发表著名的“河野谈话”,为“二战”时期慰安妇问题道歉。

最让安倍头疼的要属文部科学大臣的人选。最终,安倍决定让前农林水产大臣林芳正执掌文部省。林芳正曾在前首相福田康夫内阁担任防相,被誉为

这次改组 安倍如履薄冰

今年以来,安倍内阁民意支持率跌入“危险区域”。日本首相安倍晋三正面临二次上台后最大执政危机。安倍希望以此为契机,扭转内阁民意支持率下跌的态势,这次改组,安倍可谓如履薄冰。

此次内阁改组,安倍决定让前防相小野寺五典接替因“瞒报门”辞职的稻田朋美。小野寺五典此前曾有担任防卫相的经验,他在包括钓鱼岛、南海等一系列问题上对华态度强硬。

除防相任用有“经验者”外,安倍决定由外相岸田文雄转任作为“党三役”(自民党三个最高职位)之一的政调会长。岸田自安倍第二次执政以来一直担任外

朴槿惠被指靠“水军”赢得总统选举

韩国国家情报院在一份报告中承认曾组建“网络水军”,以帮助朴槿惠赢得选举。

8月4日,执政党方面要求追究时任总统李明博的法律责任。

韩国国家情报院在一份报告中承认,2012年总统选举前夕,该机构曾组建30组“网络水军”,专门负责发帖实施“心理战”,以帮助保守派总统候选人、前总统朴槿惠赢得选举。朴槿惠最终以微弱优势,超过共同民主党候选人文在寅,赢得选举,成为韩国历史上首位女总统。

这份报告公布后引发哗然。有评论称,韩国情报部门没有保持政治中立性,反而干预民众的政治决策,令人难以接受。

文在寅领导的执政党共同民主党方面4日表示,这份报告内容令人“震惊”。该党不少成员甚至呼吁追究时任总统李明博的法律责任。

针对这份报告,朴槿惠的发言人称其背后存在政治动机,可信度存疑。

据新华社

韩国军方高层惊曝“奴隶门”

韩国军方近期再曝丑闻,一名陆军四星上将被指用“非人待遇”对待为其服务的士兵,逼迫他们戴着电子手链随叫随到,忍受侮辱做各种杂务。

涉事军方官员名为朴灿周(音译),是韩国陆军第二作战司令部司令官。韩国人权监督机构“军队人权中心”上周曝光了朴灿周和妻子的“奴隶门”丑闻。

根据这一机构的说法,朴灿周和妻子对家中的“公馆兵”如奴隶一般,逼迫他们戴着可震动的电子手链。只要一按铃,手链就会震动,士兵必须立刻回应。

韩国“公馆兵”是指生活在部队团级以上指挥官住所内,专门负责处理指挥官家事的士兵。

韩国国防部长官宋永武5日针对此事表态,誓言将彻查“奴隶门”事件,整改部队风气。他同时提议取消公馆兵,改由民间家政人员代替。

据澎湃新闻

德国街头正涌现“穷人经济潮”,甚至有媒体称德国为“穷人店联邦共和国”。但这个现象并不是德国独有,几乎蔓延到整个欧洲,是欧洲危机的产物。

从食品折扣超市,到廉价服装店,再到1欧元生活用品店,德国街头正涌现“穷人经济潮”,甚至有媒体称德国为“穷人店联邦共和国”。

据报道,市场研究机构捷孚凯发布的最新报告显示,德国著名的“穷人店”阿尔迪、利德尔等食品折扣超市销售额增长迅猛,领先于德国传统超市。同时,越

德国现“穷人经济潮”

就有1个是“穷人”。在德国,一个四口之家(两个成年人,两个14岁以下的孩子),如果可支配收入不到1978欧元(约合1.6万元人民币),就算“穷人”家庭。

贫困人口在房租越来越高背景下,不得不减少日常生活支出,“穷人店”也就成了他们的首选。

许多德国中产家庭也感叹,生活品质不断下降,社会贫富悬殊。但这个现象并不是德国独有,几乎蔓延到整个欧洲,是欧洲危机的产物。

据《环球时报》

美国未来搅局南海的意图没减

在菲律宾召开的第50届东盟外长会于当地时间8月5日正式通过了“南海行为准则”框架,这一框架是推进制定正式行为准则进行协商的概要性文件。外界分析认为,这一成果也许会转化为多年来在解决南海争议方面取得的首个重大进展。

与此同时,美国国务卿蒂勒森也开始了就任后的首次东南亚访问,由于上台后特朗普政府缺乏一个连贯的亚洲政策,蒂勒森此次东南亚之行可能意在凸显美国“并没有忘了这个地区”。更为重要的是,为了加强自己在这区域的存在感,美国未来还会利用一些手段和方式搅局南海。

美南海行动将更加频繁

特朗普执政以来,美国亚太政策、南海政策的缺失和不确定性增加了亚太国家,尤其是其盟国和伙伴国的不安全感及焦虑情绪。今年6月初的香格里拉对话会上,美防长马蒂斯有意安抚其盟友和伙伴:“我们将持续同长期的、坚定的盟友共同努力实现地区安全的最大化。我们将确保我们维系和平的军事手段。”

不久前,美国媒体就披露今年4月马蒂斯将一份年度计划送交白官,该计划规划了2017年全年美国将派军舰和战机在南海挑战中国海洋权益主张的具体安排,特朗普随后批准了这

份计划。在奥巴马政府时期,美军开展所谓航行自由行动是按“一事一请”的方式进行的,这给外界留下此类行动“是针对中国某次具体行为所作出的特定反应”的印象,而非例行行动。

目前尚无官方消息可以证实。但此报道似乎不是空穴来风,美国利用机制化的“南海自由行动”计划搅局南海形势,破坏南海和平、巩固和重建针对中国的“同盟伙伴关系”,遏阻由中国主导的南海规则和秩序建设进程是不争的事实。

美国新一轮南海航行自由行动计划的实施,对南海形势发展的影响将是全面的、深刻的和极其负面的。按照新计划,美国航行自由行动决策权力下放,决策程序减少和决策过程缩短,且基本由军方主导,因此可以断定未来美军在南海的航行自由行动将更加频繁、更加机动,挑衅的目的性和政治性更强。

对南海产生破坏性的影响

众所周知,自去年下半年以来,南海形势出现了“降温、趋缓”的向好发展态势,中国和东盟国家“南海行为准则”磋商取得积极进展,已于5月中旬通过“准则框架文本”,在建立以规则为基础的危机管控机制道路上迈出了实质步伐。

毋庸置疑,美国的这一新举

措将对目前已经趋于稳定的南海形势产生颠覆性的破坏性影响,与地区国家致力于增进政治互信和推动海上合作的努力相背离,同时也会对中国与东盟国家正在进行的准则磋商进程,以及未来中国主导的南海地区安全秩序建设产生极大的负面冲击。

美国在南海推行航行自由行动计划,将向国际社会和域内国家传递美国在南海问题上继续奉行“选边站”和与中国为敌的围堵政策,这无疑会激励少数声索国在南海采取“单边冒险行动”,从而进一步加剧南海紧张局势。

从这个意义上讲,南海航行自由行动年度计划的出台,反映出特朗普政府仍然在延续其前任,以“基于同盟伙伴关系维持美国亚太地区秩序主导权”为主要内容的亚太政策,也是特朗普政府南海政策趋于成型的标志性事件。这必将引发新一轮以中美南海军事对抗为主要特征的南海局势持续升温。

中美作为两个具有重要全球影响力的大国,其在南海的互动既对本地区的和平与安宁产生着深刻的影响,也对未来亚太地区的安全秩序塑造发挥着引领和示范作用。如果中美选择合作,地区和平与安宁就有保障;如果中美南海互动指向对抗,南海难以安宁。

据《环球时报》